

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27 (18725)

Газета основана 1 октября 1930 года



ГОРОДУ НА ПОЛЬЗУ В администрации состоялось очередное заседание городского наблюдательного совета.

Рассматривалась целесообразность выделения реинвестированных средств господдержки на реализацию различных проектов, предложенных организациями и предпринимателями. Вопрос достаточно серьезный, поскольку направляются крупные средства, которые надо вернуть в отведенные сроки. По итогам рассмотрения решено выделить 500 тыс. руб. ОАО "ККИТС" на приобретение частотного преобразователя для центральной котельной - в рам-

ках финансирования мероприятий по энергосбережению. 700 тыс. руб. будет предоставлено ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат", причем также для приобретения нового оборудования. Реинвестированные средства в размере 1,5 млн. руб. выделены предпринимателю Ю.В. Никифорову на развитие цеха по распилке леса, а предприниматель В.Н. Телегин получит господдержку в объеме 2 млн. руб. для создания комплекса по производству теплоэфективных стековых блоков.

СТАБИЛЬНОСТЬ – РЫНКУ ТРУДА

Состоялось первое в текущем году заседание координационного совета по подготовке рабочих кадров для промышленных предприятий города.

Совет работает под председательством заместителя главы города по социальным вопросам В.В. Бочкова. В его составе руководители муниципальных служб, профессиональных училищ, предприятий, центра занятости населения. На заседании был утвержден план работы совета в текущем году, согласованы объемы и профили подготовки специалистов в наших учебных заведениях. Отмечалось, что сегодня востребованы на рынке

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ МАМЫ И МЛАДЕНЦА

В январе в соответствии с национальным проектом "Здоровье" 180 ленинск-кузнецанок, готовящихся к родам, получили родовой сертификат.

По словам заведующей женской консультацией главного гинеколога города Л.В. Мясниковой, в феврале такие сертификаты в консультации выдали еще 45 горожанкам. Мамы, ожидающие появления младенцев, относятся к получению этого документа положительно, ведь он подтверждает заботу государства о женщине. Выделяемые по

ДОВЕЗУТ КУДА НАДО

Несмотря на то, что на улице стоят морозы, пассажиры, желающие уехать в другой город или село, могут спокойно отправляться на автовокзал, чтобы приобрести билеты в нужном направлении.

Как сообщила начальник автовокзала Наталья Алексеевна Прокудина, были проблемы с отправкой пассажиров только на дальние рейсы, например, в Томск, Но-

восибирск. Сейчас все рейсы, осуществляемые в пределах области и межобластные, работают согласно графику.

Служба новостей.

ЗАПУЩЕНА НОВАЯ ЛИНИЯ

В ООО "Ленинский трикотаж" в торжественной обстановке было запущено в работу новое оборудование по производству чулочно-носочных изделий. На мероприятие были приглашены представители областной и городской администраций.

Как уже сообщалось ранее, расширение производства осуществляется за счет полученных средств господдержки в рамках программы местного развития. ООО "Ленинский трикотаж" – удачный пример грамотной работы руководства предприятия, сумевшего воплотить в жизнь задуманные проекты.

Предприятие достаточно сильное, – отметила в своем выступлении начальник управления легкой промышленности администрации Кемеровской области Наталья Владимировна Давидович. – Сегодня его производственная мощность – 150 тысяч пар чулочно-носочных изделий в год. Внедрение новой технологической цепочки позволит увеличить выпуск продукции еще на 25 процентов. Такие предприятия и дальше будут получать всяческую поддержку.

Новая итальянская линия – последняя современная модель оборудования. Представители фирмы позволили ее выбрать на месте из многих образцов, провели обучение персонала, ознакомив работников со сложным программным обеспечением машин. Запуск новой линии позволил дополнительно создать 10 рабочих мест. А продукция, выпущенная по новой технологии, более прочная, с необычным дизайном, не оставит равнодушным даже самого взыскательного покупателя.

Станки уже готовы к работе. Ленточка перерезана, и первая партия новых изделий пошла на поток. Технологическую цепочку обслуживает помощник мастера Геннадий Николаевич Едакин. Он работает на предприятии три года, за это время хорошо изучил свою работу и теперь обучает двух молодых людей – Олега Фомина и Эргаша Пулатова. Техники говорят, что научиться работать на новом оборудовании было несложно, главное – понять механику и освоить компьютерное обеспечение.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

В РАМКАХ национального проекта "Здоровье" в нашем городе идет масштабная вакцинация юных ленинск-кузнецан против гепатита "B". О ее особенностях рассказывает заместитель начальника управления здравоохранения по лечебно-профилактической помощи детям и женщинам Н.А. БАЛДИНА.

– Наталья Аркадьевна, почему иммунизации детей от гепатита "B" уделяется особое внимание?

– Это инфекционное заболевание грозит очень серьезными осложнениями. Инфицирование населения достаточно велико, поэтому заразиться несложно. Наше правительство пришло к выводу, что лучше привить детское население, чем в последующем лечить заболевших. Из федерального бюджета выделены большие средства на приобретение вакцины. В нашем городе в нынешнем году проводится плановая иммунизация 18 тысяч детей в возрасте от года до восемнадцати лет. Прививка от гепатита "B" ставится троекратно, с интервалами: один месяц – между первой и второй и шесть месяцев – между второй и третьей.

На сегодня мы получили шесть тысяч доз вакцины за счет федерального бюджета и начали первую вакцинацию детям организованных коллективов, то есть школ. В феврале планируется привить от гепатита "B" пять с половиной тысяч детей. Одновременно идет вакцинация девочек в возрасте семи лет и с 14 до 17 лет против краснухи. Профилактика этого заболевания нужна потому, что при контакте во время беременности с вирусом краснухи возможны осложнения, не обратимые изменения со стороны плода, врожденные уродства.

Пока вакцина от краснухи

не поступила, и мы прививаем той, что есть в запасе. Для того, чтобы организованно проводить иммунизацию против гепатита "B", очевидно, нужна была предварительная работа. Как она проводилась?

– Мы укрепили материально-техническую базу прививочных кабинетов и центрального медицинского склада аптеки горбольницы № 1, куда будет доставляться и где будет храниться вакцина с соблюдением холодовой цепи. Для этого в городе приобретено семь больших холодильных витрин объемом по 300 кубических дециметров каждая, два холодильника объемом по 260 кубических дециметров; куплено восемь термоконтейнеров по девять литров. В этих контейнерах вакцина доставляется со склада "Кузбассфарма" из Кемерова на центральный склад первой горбольницы. В тех же контейнерах она развозится по поликлиникам нашим санитарным транспортом. И затем из холодильников поликлиник доставляется в учреждения, где проходит вакцинация.

Кроме этого, в каждой детской поликлинике созданы прививочные бригады. В их состав входит участковый врач, участковая мед-

сестра и обязательно медицинский работник учреждения, где будет проводиться вакцинация. Если учреждение большое, то в прививочных бригадах есть еще один врач и медсестра. Это нужно, чтобы сделать наибольшее количество прививок одновременно, ведь в этом году мы должны поставить их, как

я уже говорила, 18 тысяч ребят. Но у нас есть на это только три ближайших месяца: февраль, март, апрель. И третья вакцинация должна быть закончена в октябре-ноябре.

Для проведения иммунизации от гепатита "B" из местного бюджета выделено 50 тысяч рублей на покупку шприцов, расходных материалов. Куплено два компьютера для сопровождения программы вакцинации. Один из них "отследит" логступление и расход вакцины, на другом – пройдет учет выполнения плана профилактических прививок. В эти компьютеры будет внесена личная программа на каждого ребенка.

Планируется, что в дальнейшем компьютеры установят в каждой поликлинике.

– Наталья Аркадьевна, как ведется работа с родителями в этот напряженный период?

– Ее проводят и медработники и педагоги, за что им большое искреннее спасибо. Родители幾乎енно подтверждают свое согласие на прививку, но если согласия нет – ребенок прививать не будем.

Этот вопрос в дальнейшем решается индивидуально.

Беседовала

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

Вторник,
21
ФЕВРАЛЯ
2006 г.
СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.41
Заход солнца 17.46
Долгота дня 10.05

Погода:
Днем облачно, снег,
температура – 15...
– 16°C, давление 758 мм
рт. ст., относительная
влажность 81%, ветер ю.з.
2-3 м/сек, предстоящей
ночью – 18... – 21°C.

В этот день родились:
1936г. – В.Ресин, по-
литик; 1942г. – В.Ален-
това, актриса; 1957г. –
Н.Расторгуев, певец и
композитор.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 13 по 17 февраля (в тыс. руб.):

управлению образования – 1055,8 (на питание – 300, на зарплату – 600, на расходы по текущему содержанию учреждений – 149,8, на организацию и проведение Дня защитника Отечества – 6);

СДЮШОР – 30 (для расчетов за электроэнергию);

управлению здравоохранения – 1224 (на бензин – 210, на зарплату – 900, на питание – 20, на реализацию целевой программы "По охране материнства и детства" – 14, на медикаменты – 80);

управлению культуры – 132,5 (на организацию и проведение Дня защитника Отечества – 22, для расчетов за электроэнергию – 110,5);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 171,3 (на организацию проведения Дня защитника Отечества – 56, на бензин – 10, на текущие ремонтные работы стадиона "Шахтер" – 48,3, для расчетов за электроэнергию – 57);

управлению соцзащиты – 23,5 (на реализацию программы "Социальная поддержка населения");

ТУ пос. Никитинского – 19,5 (на питание – 10, на бензин, расходы – 5, на расходы по текущему содержанию учреждений – 4,5);

УВД – 242 (на бензин – 150, на расходы – 92);

управлению ГОЧС – 15,5 (на бензин – 8, на расходы – 5, для расчетов за электроэнергию – 2,5);

ОК "Уголек" – 36,1 (для расчетов за электроэнергию – 6,1, на текущие ремонтные работы – 30);

социальному центру молодежи – 4,5 (на организацию и проведение Дня защитника Отечества);

территориальному фонду ОМС – 50 (погашение кредиторской задолженности в ТФОМС за неработающее население);

ООО "Ленинск-Кузнецкий горгаз" – 70 (субсидии на возмещение убытков);

МУК "Кинотеатр "Победа" – 67,4 (субсидии на возмещение убытков);

МП "Редакция радиовещания" – 33,6 (субсидии на возмещение убытков);

УСЗН – 200 (предоставление гражданам субсидий на оплату ЖКУ);

МП УЕЗЖКУ – 200 (на расходы по благоустройству города);

С. ПАВЛОВА.
Руководитель
финансового отдела.

Национальный проект: ЖИЛЬЕ ПО ПРОГРАММЕ ЛИКВИДАЦИИ ШАХТ

Начиная с 2002 года администрация города работает над реализацией мероприятий, связанных с ликвидацией ОАО "Шахта "Кольчугинская" и ОАО "Шахта им. Ярославского". Финансирование осуществляется за счет средств федерального бюджета по трем направлениям: снос ветхого жилья, реконструкция объектов социальной инфраструктуры, пострадавших в результате подработки горными работами, содействие гражданам в переселении из подработанного ветхого жилья.

За этот период снесен 151 ветхий жилой дом, в том числе 23 коммунальных. Это дома, из которых граждане были переселены в другое жилье. В текущем году планируется также снести около 40 жилых домов, пришедших в состояние, непригодное для проживания в результате деятельности ликвидированных шахт.

На средства федерального бюджета ведется строительство теплотрассы от точки врезки в магистральную сеть у ЦТП № 1, расположенного в 1-м микрорайоне, до котельных №№ 3, 4, 7, 8, 9, обслуживающих жилые дома микрорайона № 3, а также жилой массив между улицей Васильева и переулком Шакурина. Названные котельные будут ликвидированы, а вместо них построены четыре тепловых пункта. Стоимость рабочего проекта составляет 72 406,8 тыс. руб. На 1.01.2006г. освоено 44 700,0 тыс. руб. В 2004 году сданы в эксплуатацию 1,5 км трассы, ЦТП № 3, в 2006 году планируется ввести объект в полном объеме. Реализация проекта сделает надежнее теплоснабжение жилого квартала, с ликвидацией пяти малых котельных улучшится экологическое состояние близлежащих микрорайонов.

Кроме того, в текущем году будет разработан рабочий проект по реконструкции автодорог, подработанных шахтой имени Ярославского. В состав проекта будут включены дороги по улицам Садовой, Войкова, Киселева, частичный ремонт дорог, ведущих в деревню Хмелево, на садовые участки, расположенные на разъезде "189-й км".

В июле 2006 года завершится разработка рабочего проекта по замене объектов водоснабжения и канализации, что позволит произвести замену изношенных труб на двух городских коллекторах, сделать стабильным подачу воды на котельную КСК, отремонтировать аэротенки городских очистных сооружений.

Очевидно, что самым большим вопросом остается вопрос переселения граждан из ветхого, подработанного ликвидированными шахтами жилья.

В. ЗУБАРЕВА.
Заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства.

В феврале ребята из поэтических студий города стали героями радиорепортажа, который будет включен в материалы фестиваля "Молодость Кузбасса".

Уже несколько месяцев кемеровская радиостанция "Кузбасс FM" участвует в фестивале "Молодость Кузбасса". Он представляет собой эпопею протяженностью в год, в течение которого в эфир будут и уже выпускаются материалы о самых различных сторонах жизни молодежи области. Как известно, "молодежь" – понятие растяжимое. Она как одеяло, сктанное из людей-лоскутов в возрасте от 17 до 35 лет.

Корреспондент областного радио Елена Кудрявцева в контексте фестиваля исследует духовно-культурную сторону жизни молодых людей. Она собирает материалы под ярлычком "Молодые литераторы и литературные издания Кузбасса". В наш город её привело желание познакомиться с представителями литературных творческих объединений, коих у нас три: "Тропинка на Парнас", "Парус", "Лик" под началом Г.М. Золотайной и А.М. Бельмасова, членов Союза писателей России. Расположившихся на мягких

стороне, то есть создает иллюстрации к своим и стихам ребят.

Есть в литературном сообществе и свои критики в лице Дубовой Лены (школа № 20) и Евгения Третьякова. Он на 110% уверен в своем намерении связать жизнь с литературной критикой. "Я по натуре больше не Пушкин, а Белинский", – заявил Евгений.

Как и Е.Третьяков, медалью "Надежды Кузбасса" отмечена Ксения Бочарникова (гимназия №12). По словам Г.М.Золотайной,

Ксения – настоящий ас. За два месяца для участия в общероссийском литературном конкурсе она издала мини-альманах "Иголкины письма". Девушка яркого таланта: "Я люблю бродить по мостовой с опустевшей душой и головой... Опускаюсь в лужи до колен, обтираю плечи об известку стен. Ставлю свечи под дождем в горящий ряд, отойду и погляжу – они горят...". Трудно, услышав эти строки, не согласиться с тем, что есть у Ксении своё видение мира, особое его восприятие.

После той встречи в литературной истории Кузбасса появится новая строчка про то, что юные творят, создают, живут, а не сидят "сложа перья".

Марина РУМЫНИНА.
Студентка КемГУ.

ЛИТЕРАТУРЫ ЮНЫЕ ИЗВЕТЫ

рыжих диванах каминного зала библиотеки им.Крупской юных рифмовторцов интервьюировала областная гостья. При представлении ребята читали свои стихи. Давид Никанидзе (гимназия № 12) с мальчишеской застенчивостью прочитал патриотическое творение о флаге.

Степанова Галя (школа №1) продемонстрировала способности в юмористическом русле литературы.

Таня Вейс (гимназия №12) в амплуа серьезной поэтессы славится тем, что на конкурсе "Пушкинские праздники" в Пскове увенчалась дипломом за второе место по России.

Оказалось, что Ольга Жиломская (школа № 2) поэтические мысли еще и "комментирует" художе-

ОПРЕДЕЛЕННАЯ часть общества всегда будет нарушать правила человеческого общежития, сколько бы "не твердили миру", что этого делать нельзя. В нашем случае мы говорим о невыполнении требований Закона об административных правонарушениях в Кемеровской области и Правил благоустройства, санитарного содержания и озеленения нашего города. А еженедельные заседания административной комиссии города служат печальным подтверждением тому, что перемен к лучшему ждать пока не приходится.

За 2005 год на 46 заседаниях комиссии было рассмотрено 460 протоколов. Большая их часть – 332 – составлены участковыми уполномоченными милиции о нарушении ст.15 вышеназванного Закона (правила благоустройства). На комиссию поступают протоколы, составленные как участковыми уполномоченными, так и другими сотрудниками УВД, специалистами отделов администрации города. Так, по статье 18 о нарушениях правил содержания животных и птиц составлено 22 протокола, статье 11, запрещающей торговлю в не установленных для этой цели местах, – 10, по ст. 16 о нарушениях тишины и покоя граждан – 83, по ст. 12 о нарушениях правил торговли – 10, один – по ст.19, касающейся правил в области утилизации и переработки бытовых отходов.

В результате рассмотрения дел были вынесены 2 устных замечания, сделаны предупреждения. По-прежнему безответственно относятся и к уборке мусора: рассыпают шлак на дороге, создают несанкционированные свалки. Основные ссылки – на отсутствие контейнеров. Разъяснения по этому поводу давались сотни раз, и они однозначны: в частном секторе контейнеры необходимо приобретать самим домовладельцам. Причем купить его можно не на один, а на несколько домов, что умень-

шит расходы. И позаботиться о контейнерах нужно поскорее, потому что не за горами наступление весны, таяние снега – время, когда обнажаются все огрехи нерадивых хозяев домов частного сектора. И как итог последует наложение новых штрафов.

То же самое следует отметить и в нарушении правил выгула собак их владельцами. Привыкнуть к тому, что животных следует выгуливать вдали от дворов многоэтажных домов, аллей и скверов их хозяева никак не могут. Правило: вместе с собакой на прогулку брать с собой полиэтиленовый пакет и совок – почему-то никто не соблюдает. Кроме того, собак выгуливают без намордника и поводка, что небезопасно для здоровья окружающих.

Совсем свежий пример: владельцы собак, проживающие по ул.Реактивной, 13, позволяют своей овчарке бегать на свободе. На неоднократные замечания и просьбы не допускать этого хозяева собаки не реагировали. Поэтому случилось то, что не могло не случиться: животное набросилось на пожилую женщину. Человеку причинены и физические, и нравственные страдания.

Самое печальное, что на некоторых нарушителей не имеет воздействия даже неоднократное наложение штрафов. Дважды в прошлом году за нарушение тишины в ночное время были наказаны Жмуровс-

кая и Шерстяникова. Тражды на комиссии была гражданка Орлова за нарушение правил содержания животных, которая выгуливает свою собаку-боксера на балконе. В третий раз она была наказана штрафом в 500 рублей, что превышает сумму первоначального штрафа почти в пять раз! Ее возмущению по этому поводу не было предела. Хотя, казалось бы, ситуация яснее ясного: нужно всего лишь не нарушать правил, и тогда для штрафов не будет оснований.

В вышеуказанных случаях нарушители были приглашены на комиссию не по протоколам участковых уполномоченных, а по заявлению граждан, проживающих рядом с нарушителями. И горожане должны знать о том, что подобным образом они сами могут бороться за порядок в своем много квартирном доме, частном или секторе, микрорайоне.

К сожалению, практика показывает, что "борьба" будет носить затяжной характер. Закончился первый месяц года, и комиссия вновь подводит итоги. За январь рассмотрено 54 протокола о нарушениях самых различных видов. Предупреждения сделаны 15 гражданам, а 36 оштрафованы. Общая сумма штрафов – 8550 рублей.

Е. БЕССОНОВА.
Секретарь административной комиссии города.

НОВАЯ ВСТРЕЧА СО СТАРЫМ ЗНАКОМЫМ

В стенах городского выставочного зала открылась выставка живописных работ Валерия Волкова, посвященная 60-летию художника.

Работы Волкова, неоднократного участника городских и областных художественных выставок, уже хорошо знакомы нашим го-

рожанам. Особенно любым жанром художника являются пейзажи. Натурой для них служат места, где за годы жизни удалось побывать автору. При взгляде на картины как-то забываешь о незаметности нашей тихой, небрежной сибирской природы: с такой трепетностью и любовью выписаны Волковым на полотне каждое дерево, каждая травинка. Це-



Новости центра

На протяжении января в ходе научно-практических конференций проходили отчеты заведующих о работе отделений центра за прошлый год.

В 2005 году в приемное отделение центра обратилось за медицинской помощью более 20 тысяч больных, из которых госпитализировано более 18 тысяч. В своих отчетах заведующие докладывали о количестве пролеченных больных, наиболее распространенных нозологиях, методах и новых технологиях лечения, а также финансовых показателях работы отделений. Лидерами по количеству пролеченных больных являются отделения травматологии, ортопедии, педиатрии, гинекологии.

xxx

10 февраля молодые ученые ГНКЦ - врач-нейрохирург М.Ю. Федоров и врач-травматолог-ортопед С.В. Богданов защитили диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Защита проходила в Новосибирском научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии. Тема диссертации М.Ю. Федорова посвящена проблеме эндокраниоскопии в лечении травматических внутричерепных гематом, а С.В. Богданов несколько лет работал над темой комплексного лечения больных с поперечным плоскостопием и вальгусной деформацией первого пальца стопы.

xxx

Скоро у центра появится свой сайт в Интернете.

Пользователи глобальной сети смогут посетить этот сайт, где узнают всю информацию о работе центра, смогут задать вопросы нужному врачу, узнать о предстоящих конференциях, познакомиться с графиками работы докторов, а также выяснить, как можно стать нашим пациентом.

xxx

В марте делегация врачей центра поедет в Брюссель (Бельгия) на международный симпозиум по интенсивной помощи и экстренной медицине.

Участники поездки готовят стенды-постеры с докладами по лечению переломов таза у пациентов с политравмой, вопросам межгоспитальной транспортировки, лечению переломов у детей, значению квалифицированной психологической помощи в реабилитации больных с множественными повреждениями.

Наш журнал – “ПОЛИТРАВМА”

Многолетний опыт исследования и лечения политравм в Федеральном государственном лечебно-профилактическом учреждении “Научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров” свидетельствует об актуальности этой проблемы. С каждым годом объем информации по различным ее аспектам растет, однако имеет разрозненный, а иногда и противоречивый характер. В итоге специалисты, занимающиеся данной темой, не имеют четких рекомендаций и точно сформулированных выводов по лечению.

В этом году появится новое печатное издание – научно-практический рецензируемый журнал “Политравма”, учредителем которого выступает Благотворительный фонд ФГЛПУ.

Главным редактором журнала “Политравма” является доктор медицинских наук, профессор В.В. Агаджян, заместителем главного редактора – доктор биологических наук, профессор И.М. Устьянцева. В состав редакционного совета вошли известные в стране и во всем мире специалисты в этой области, а также коллеги из-за рубежа.

М.ДАНИЛОВА.

В КАНУН Дня защитника Отечества опытный доктор, талантливый педагог и заботливый семьянин Ваган Ваграмович Агаджян будет получать поздравления. Болезни иногда пытаются воспрепятствовать активному, плодотворному образу жизни, но бывший командир партизанского отряда не сдается. Его жизнь наполнена общением с детьми, внуками и правнуками, а также работой над очередной книгой под названием “Наш город. Наш род. Наша семья”.

В конце января Вагану Ваграмовичу исполнилось 85 лет. В своей книге, посвященной семье и своей жизни, этот человек пишет: “Подводя итоги прожитых лет, можно сказать, самое большое счастье в жизни было то, что, будучи активным участником войны, я уцелел. Подавляющее большинство моих сослуживцев погибли на фронте. Считаю, что вершиной

ОСТАВАТЬСЯ В СТРОЮ

моей деятельности как гражданина была должность командира партизанского отряда. Я был самым молодым (22 года) командиром. Я этого добился своими смелыми подвигами и авторитетом среди партизан. Каждый человек должен оставить своими делами какой-то след будущим поколениям”.

Вся послевоенная жизнь Вагана Ваграмовича была посвящена медицине. Этот доктор обнаружил и изучил малоизвестную периодическую болезнь. Ей была посвящена монография, которую цитируют не только в отечественных, но и в зарубежных изданиях. Трижды издавалась книга “Дороги партизанские” о партизанском отряде, которым руководил Агаджян. Много лет Ваган Ваграмович трудился в центре

охраны здоровья шахтеров врачом-терапевтом отделения профпатологии. Сейчас здоровье и годы не позволяют вести активный образ жизни, но, несмотря на это, Ваган Ваграмович Агаджян много занимается интеллектуальной работой (сочиняет рассказы, сказки), играет в шахматы и продолжает работу над книгой, посвященной своему роду. В ней целая глава посвящена династии врачей: его братьям и сёстрам, детям и племянникам, внукам и правнукам.

Говорят, что человеку столько лет, на сколько он себя ощущает. И хотя годы сил не прибавляют, нужно оставаться в строю и нести пользу и добро людям.

К. СОБОЛЕВА.

В настоящее время в отделении восстановительного лечения включен в работу аппарат вакуум-компрессионной терапии, представляющий собой мини-барокамеру. Данная терапия является альтернативой хирургическому вмешательству. О положительном результате лечения больных рассказывает врач-физиотерапевт отделения восстановительного лечения Н.Н.СТЕФАНЕНКО:

- Вазотрейн (мини-барокамера) – это прекрасный аппарат, улучшающий кровоток за счет своеобразного массажа конечности, имитирующего работу сердца на периферии. Большая нога помещается в камеру, в которой происходит периодическая смена положительного и отрицательного атмосферного давления. Происходит улучшение кровотока в результате усиления притока и оттока крови, активизируются обменные процессы.

При высоком давлении повышается проницаемость сосудов, увеличивается фильтрация жидкости через стенку лимфатического капилляра, происходит дренажирование межклеточных пространств и уменьшение отека тканей. В зоне воспаления происходит восстановление болевой и тактильной чувствительности.

ми опорно-двигательного аппарата. Также эффективность лечения доказана у пациентов с трофическими язвами и заболеваниями рук от воздействия локальной вибрации.

К сожалению, этот метод не приемлем для больных с тромбофлебитом, флеботромбозом, варикозным расширением вен и недостаточностью кровообращения выше 2-й стадии, гипертонической болезнью.

Результат лечения у пациентов, прошедших лечение на вазотренине, наблюдается непосредственно после курса применения.

Записала

Н. СВЕТЛОВА.
На снимке: пациент доволен таким безболезненным и эффективным методом лечения.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

Передовые технологии ВЕСОМАЯ АЛЬТЕРНАТИВА



достойный результат

Из года в год в центре растет количество кандидатов медицинских наук – молодых людей, чей научный поиск, упорный труд и стремление к высоким результатам находят поддержку и достойную оценку в глазах видных ученых и корифеев научной деятельности.

Вот и в феврале состоялась успешная защита диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук двух докторов центра – врача-травматолога-ортопеда С.В. Богданова и врача-нейрохирурга М.Ю. Федорова.

Сергей Владимирович Богданов на протяжении четырех лет работал над проблемой комплексного лечения больных с поперечным плоскостопием. Им был выбран модифицированный метод, который позволяет проводить более адекватную коррекцию вальгусной деформации первого пальца стопы с использованием оригинального фиксатора (шины из углепластика). Он используется для иммобилизации стопы в послеоперационном периоде. Этот метод – альтернатива ранее применявшейся гипсовой шине. Несколько лет С.В. Богданов с коллегами под руководством научного руководителя А.А. Пронских вели научно-исследовательскую работу по лечению такой патологии стопы. За это время было прооперировано 85 больных, и результат во всех случаях был успешным. Кроме того, этот метод позволил значительно уменьшить сроки лечения – с 110 дней до 53. Это изобретение запатентовано, – говорит Сергей Владимирович, – а новый альтернативный метод будут продолжать использовать в отделении ортопедии ГНКЦ”.

М. ДАНИЛОВА.

В прошлом году детские травматологи-ортопеды освоили новую методику восстановления переломов бедра у детей – интрамодулярный синтез эластичными стержнями. Положительный опыт в этом направлении уже имеется у зарубежных специалистов. Наши коллеги решили отказаться от привычного остеосинтеза с использованием пластин и провели уже 14 успешных операций.

СПАСИТЕЛЬНЫЕ СТЕРЖНИ

По мнению заведующего отделением Н.С. Синицы, эта методика имеет несколько преимуществ. Она малоинвазивна, не повреждает ростковые зоны у детей и очень эффективна, так как в короткие сроки у ребенка срастается перелом. Суть метода состоит в том, что два металлических стержня диаметром 3 мм вводятся по костно-мозговому каналу в участок перелома бедра. Эти стержни четко фиксируют сломанный участок сразу в трех точках. И в итоге положительный результат на рентгеновских снимках наблюдается уже через неделю после операции.

Осенью такой пациент успешно был выписан на десятый день. Двенадцатилетнего мальчика сбила машина. Он поступил в отделение с диагнозом “перелом бедра”. Травматологи провели интрамодулярный остеосинтез. За то время, что мальчик находился в клинике, велась разработка ноги пациента.

В этом году врачи планируют применить этот метод восстановления переломов и на других сегментах – плече и голени. И хотя здесь имеются особенности введения стержней, травматологи надеются на положительный результат применения этого метода.

Н. СВЕТЛОВА.

Страница подготовлена пресс-службой ФГЛПУ “НКЦОЗШ”.

